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CONCURSO PÚBLICO 

JÓIA/RS 
 

Técnico em Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação e Atribuições 
Conhecimentos Específicos 

10 
10 
05 
10 
15 

Total de questões 50 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50   

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

A explosão da solidão 
 

Ficar sozinho pode fazer muito mal. Você já deve 
ter se sentido solitário e sabe o quão desagradável isso é. 
A solidão pode ser objetiva, ou seja, derivada de um 
isolamento real, ou subjetiva, uma sensação criada pela 
mente. Em ambos os casos, ela é um alerta do organismo 
para que busquemos a companhia de outras pessoas, o 
que aumenta nossas chances de sobrevivência. Por 
motivos ainda não elucidados, a solidão parece estar 
aumentando – a ponto de se tornar uma epidemia. Nos 
EUA, nada menos que 76% das pessoas apresentam 
níveis moderados ou altos de solidão, segundo um estudo 
da Universidade da Califórnia.  

Não há números a respeito no Brasil, mas os 
indicadores mais relevantes apontam na mesma direção. 
Entre 2004 e 2014, o número anual de divórcios 
_______________ 250% (12 vezes mais que o aumento 
no número de casamentos). Entre 1991 e 2019, a 
quantidade de pessoas que moram sozinhas subiu 340% 
(10 vezes mais que o crescimento da população como um 
todo). 

Em suma: a solidão é onipresente e está 
crescendo. O problema é que ela mata. Solitários _____ 
29% mais chances de sofrer de doenças cardíacas, 32% 
mais riscos de ter um AVC e são 200% mais propensos a 
desenvolver Alzheimer. Em mulheres solitárias, a 
reincidência de câncer de mama é 40% maior, e a 
propensão à letalidade chega a 60%. Quem já 
experimentou um grau elevado de solidão _____ três 
vezes mais chances de cair em depressão.  

A solidão é mais letal do que a obesidade (que 
eleva em 20% o risco de morrer) e o alcoolismo (30% a 
mais de risco), e consegue ser tão nociva quanto o 
tabagismo; é tão mortal quanto fumar 15 cigarros por dia, 
mas quase ninguém se dá conta disso. “Apesar de estar 
associada a altos índices de mortalidade, a solidão é uma 
questão de saúde pública amplamente ignorada”, afirma a 
psicóloga Michelle Lim, do Centro de Pesquisas em 
Ciências Cerebrais e Psicológicas da Universidade de 
Swinburne, na Austrália, e especialista no assunto. 

https://super.abril.com.br/especiais/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) aumentaram - tem - têm 
b) aumentaram - têm - tem 
c) aumentou - têm - tem 
d) aumentou - têm - têm 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Por motivos bastante esclarecidos, a solidão parece 

estar aumentando. 
(---) A solidão é mais mortal do que a obesidade e o 

alcoolismo, sendo tão prejudicial quanto o ato de 
fumar. 

 
a) E - E. 
b) C - C. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

3) Considerando-se seus sentidos no texto, os termos 
“elucidados” (primeiro parágrafo) e “reincidência” (terceiro 
parágrafo) encontram sinônimos, respectivamente, em: 
 
a) Revelados - infrequência. 
b) Inspirados - insistência. 
c) Explicados - repetição. 
d) Obscurecidos - teimosia. 
 

4) Em “Apesar de estar associada a altos índices de 
mortalidade, a solidão é uma questão de saúde pública 
amplamente ignorada.” (último parágrafo), a expressão 
sublinhada introduz uma ideia de: 
 
I. Adição. 
II. Concessão. 
III. Proporção. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

5) Considerando-se a acentuação de algumas palavras do 
texto, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Desagradável. 
(2) Ninguém. 
(3) Saúde. 
 
(---) Oxítona. 
(---) Hiato. 
(---) Paroxítona. 
 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 1 - 2 - 3. 
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6) Em relação aos tempos e modos dos verbos 
sublinhados, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Cai o anoitecer. 
(2) Tenho bebido café todos os dias (forma composta). 
(3) Duvidei que ele estudasse matemática. 
 
(---) Presente do indicativo. 
(---) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 
(---) Pretérito perfeito do indicativo. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

7) Analisar os itens abaixo em relação ao contexto em que 
estão inseridos os termos sublinhados: 
 
I. Mãe, você traz um docinho para mim? 
II. Valquíria trás comida todos os dias. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Assinalar a alternativa em que o sujeito está 
CORRETAMENTE sublinhado: 
 
a) Gosto de muito chocolate no meu cappuccino. 
b) Eu espero que você tenha mais sorte. 
c) Duas jovens moças moram naquela casa velha. 
d) Carlos teria mais dinheiro se não gastasse tanto. 
 

9) Em relação à concordância nominal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE:  
 
____ as informações, ela ______ vai terminar o relatório. 
 
a) Dado - própria 
b) Dadas - própria 
c) Dadas - próprio 
d) Dado - próprio 
 

10) Considerando-se a relação singular - plural, assinalar 
a alternativa CORRETA:  
 
a) Véu - véis. 
b) Gavião - gaviãos. 
c) Cirurgião - cirurgiões. 
d) Lápis - lápises. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Uma prova de certo processo seletivo contém um total 
de 60 questões. Para ser aprovado para a próxima etapa, 
um candidato deve acertar no mínimo 60% das questões 
da prova. Sendo assim, qual a quantidade mínima de 
questões que um candidato deve acertar para ser 
aprovado para a próxima fase? 
 
a) 36 
b) 34 
c) 32 
d) 30 
 

 

 

12) Durante dois dias de uma exposição em certo museu, 
foi contabilizado um total de 1.519 visitantes nesses dois 
dias. Sabendo-se que o primeiro dia da exposição teve 
mais visitantes do que o segundo e que a razão entre a 
quantidade de pessoas do primeiro e do segundo dia é 
igual a 4/3, ao todo, quantas pessoas visitaram essa 
exposição no primeiro dia?  
 
a) 891 
b) 868 
c) 734 
d) 651 
 

 

 

13) Pedro possui uma coleção de moedas que estão 
distribuídas em três potes (A, B e C). Sabe-se que a 
média das quantidades de moedas em cada pote é igual a 
30. Sabendo-se que o pote A contém 22 moedas e que o 
pote B contém 31, qual a quantidade de moedas no pote 
C? 
 
a) 33 
b) 34 
c) 35 
d) 37 
 

 

 

14) Sabendo-se que a área de certo retângulo mede 
56cm² e que o comprimento do lado maior é igual a 14cm, 
qual o comprimento do lado menor desse retângulo? 
 
a) 3cm 
b) 4cm 
c) 5cm 
d) 6cm 
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15) Certo boleto com valor nominal de R$ 260,00 foi pago 
com atraso. Sabendo-se que esse atraso gerou juros de 
R$ 72,80 e que a taxa de juros simples mensal é de 4%, 
com quantos meses de atraso o pagamento foi efetuado? 
 
a) 8 
b) 7 
c) 6 
d) 5 
 

 

 

 

16) Em uma urna foram colocadas quatro bolas amarelas, 
três bolas azuis, duas bolas verdes e uma vermelha. Qual 
a probabilidade de, ao retirar uma bola dessa urna, ela ser 
da cor verde? 
 
a) 40% 
b) 30% 
c) 20% 
d) 10% 
 

 

 

 

17) Sabe-se que a soma da idade do pai e do filho é igual 
a 56 anos, e que a idade do pai está para a idade do filho 
assim como 11 está para 3. Sendo assim, pode-se afirmar 
que a idade do pai é igual a: 
 
a) 33 
b) 36 
c) 44 
d) 46 
 

 

 

 

18) Um grupo de 4 pessoas confecciona 56 cartazes para 
uma exposição de certa escola em 6 horas de trabalho. 
Considerando-se o mesmo ritmo de trabalho por pessoa, 
ao todo, quantos cartazes seriam produzidos por 6 
pessoas em 3 horas de trabalho? 
 
a) 40 
b) 42 
c) 44 
d) 46 
 

 

 

 

19) Adriano, Breno, Cristiano e Daniel formaram uma fila 
de modo que Daniel não é o primeiro da fila, Adriano está 
imediatamente à frente de Daniel e Breno é o segundo da 
fila. Com base nessas informações, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Daniel é o terceiro da fila. 
b) Cristiano é o primeiro da fila. 
c) Adriano é o primeiro da fila. 
d) Cristiano é o quarto da fila. 
 

 

 

 

20) Analisando-se a sequência lógica abaixo, assinalar a 
alternativa que apresenta o próximo termo da sequência 
de modo que o padrão seja mantido: 
 

1, 3, 6, 18, 36, 108, 216, ? 
 
a) 648 
b) 568 
c) 504 
d) 432 
  
 
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Sobre o hardware de computadores, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) As memórias são dispositivos que permitem 

armazenar dados, temporária ou permanentemente. 
(---) A informação armazenada em memória RAM é 

temporária, ou seja, assim que interromper a corrente 
elétrica do computador, todos os seus dados serão 
apagados. 

(---) A memória ROM não perde as informações na 
ausência de corrente elétrica, podendo essas 
informações serem alteradas, mas não lidas. 

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C.  
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22) No Excel 2010, alguns operadores aritméticos são 
utilizados para executar operações matemáticas básicas. 
Os operadores que são utilizados para representar 
multiplicação e divisão, respectivamente, são: 
 
a)  / # 
b)  * / 
c)  + * 
d)  ~ / 
 

23) Ao se clicar no botão  do Word 2010: 
 
a) Serão exibidas marcas de parágrafo e outros símbolos 

de formatação ocultos. 
b) As opções de formatação de fonte serão exibidas. 
c) Será possível visualizar as opções de formatação de 

bordas.  
d) O texto selecionado será classificado em ordem 

alfabética. 
 

24) São etapas básicas do funcionamento de um 
computador: 
 
a) Entrada de dados, transformação em linguagem de 

máquina, rasterização e saída de dados. 
b) Entrada de dados, benchmarking, depuração de dados 

e saída de dados. 
c) Entrada de dados, transformação em algoritmo, 

vetorização e saída de dados. 
d) Entrada de dados, processamento de dados, 

armazenamento de dados e saída de dados. 
 

25) Segundo a Cartilha de Segurança para Internet, sobre 
o antivírus, analisar a sentença abaixo: 
 
É uma ferramenta antimalware desenvolvida para 
detectar, anular e eliminar de um computador vírus e 
outros tipos de códigos maliciosos (1ª parte). Pode incluir 
a funcionalidade de firewall pessoal (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

LEGISLAÇÃO E ATRIBUIÇÕES 
 
26) São princípios da República Federativa do Brasil, 
EXCETO: 
 
a) Solução pacífica dos conflitos. 
b) Repúdio ao terrorismo e ao racismo. 
c) Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
d) Pluralismo político. 
 

27) A criação, a incorporação, a fusão e o 
desmembramento de Municípios será feito por:  
 
a) Lei Federal.  
b) Medida Provisória.  
c) Emenda Constitucional.  
d) Lei Estadual.  

28) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre a 
Administração Pública Municipal, analisar os itens abaixo: 
 
I. É garantido ao servidor público civil o direito à livre 

associação sindical. 
II. É expressamente proibida a acumulação remunerada 

de cargos públicos, sem exceções. 
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão incorretos. 
d) Os itens I e II estão corretos. 
 

29) De acordo com a Lei Orgânica do Município, são 
direitos do Servidor Público: 
 
I. Remuneração do trabalho noturno igual à do diurno. 
II. Gozo de férias anuais de trinta dias remuneradas com, 

pelo menos, setenta por centro a mais do que o salário 
normal. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão incorretos. 
d) Os itens I e II estão corretos. 
 

30) Em conformidade com a Lei nº 1.310/2002, sobre a 
assistência à saúde do servidor, analisar os itens abaixo: 
 
I. A assistência à saúde do servidor e de sua família 

compreende assistência médica, hospitalar e 
odontológica. 

II. As assistências prestadas ocorrem mediante sistema 
próprio do Município, ou mediante convênio, nos termos 
da Lei. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

31) Em conformidade com a Lei nº 1.310/2002, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Não serão consideradas faltas ao serviço as 

concessões, licenças e afastamentos previstos em Lei, 
nos quais o servidor continua com direito ao 
vencimento normal, como se em exercício estivesse. 

II. As férias não poderão ser suspensas nem por motivo 
de calamidade pública, comoção interna ou por motivo 
de superior interesse público. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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32) Sobre o disposto na Lei nº 1.310/2002, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
________ direito a férias o servidor que, no curso do 
período aquisitivo, tiver gozado licenças para tratamento 
de saúde, por acidente em serviço ou por motivo de 
doença em pessoa da família, isoladamente ou em 
conjunto, por mais de seis meses, embora descontínuos, 
e licença para tratar de _______________ por qualquer 
prazo. 
 
a) Não terá - saúde de ente querido 
b) Não terá - interesses particulares 
c) Terá - interesses particulares 
d) Terá - saúde de ente querido 
 

33) Consideram-se como de necessidade temporária de 
excepcional interesse público as contratações que visam 
a: 
 
I. Atender a situações de calamidade pública. 
II. Combater surtos epidêmicos. 
III. Atender outras situações de emergência que vierem a 

ser definidas por algum servidor. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

34) Em conformidade com a Lei nº 3.556/2017, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos Efetivos do Município compreende alguns 
benefícios, tais como aposentadoria por idade e tempo de 
contribuição, auxílio-doença e salário-maternidade, entre 
outros (1ª parte). A aposentadoria por invalidez terá 
proventos proporcionais ao tempo de contribuição, exceto 
se decorrente de acidente em serviço, moléstia 
profissional ou doença grave, contagiosa ou incurável 
(2ª parte). 
 
A sentença está:  
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

35) Em conformidade com a Lei Municipal nº 455/1993, 
são algumas atribuições do cargo de Técnico em 
Enfermagem: 
 
I. Prestar assistência a pacientes em unidades de saúde 

do Município ou a domicílio no serviço de enfermagem 
desenvolvido nos estabelecimentos específicos. 

II. Desenvolver atividades junto às Equipes de Estratégia 
de Saúde da Família. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
36) Considerando-se o Decreto nº 7.508/2011, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O acesso universal e igualitário às ações e aos serviços 
de saúde será ordenado pela Rede de Atenção 
Psicossocial (RAPS) (1ª parte). Ao usuário será 
assegurada a continuidade do cuidado em saúde, em 
todas as suas modalidades, nos serviços, hospitais e em 
outras unidades integrantes da rede de atenção da 
respectiva região (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta comente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

37) Acerca dos recursos humanos dispostos na Lei 
nº 8.080/1990 - SUS, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Os serviços públicos que integram o Sistema Único 

de Saúde (SUS) constituem campo de prática para 
ensino e pesquisa, mediante normas específicas, 
elaboradas conjuntamente com o sistema 
educacional. 

(---) Os cargos e funções de chefia, direção e 
assessoramento, no âmbito do SUS, só poderão ser 
exercidos em regime de tempo integral. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

38) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, a pessoa com deficiência tem 
direito a receber atendimento prioritário, sobretudo com a 
finalidade de: 
 
I. Disponibilização de recursos, tanto humanos quanto 

tecnológicos, que garantam atendimento em igualdade 
de condições com as demais pessoas. 

II. Disponibilização de pontos de parada, estações e 
terminais não acessíveis de transporte coletivo de 
passageiros e garantia de segurança, somente no 
embarque. 

III. Recebimento de restituição de imposto de renda. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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39) Para fins de notificação compulsória de importância 
nacional, serão considerados alguns conceitos. Em 
relação a eles, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Agravo. 
(2) Doença. 
(3) Epizootia. 
 
(---) Doença ou morte de animal ou de grupo de animais 

que possa apresentar riscos à saúde pública.  
(---) Qualquer dano à integridade física ou mental do 

indivíduo, provocado por circunstâncias nocivas, tais 
como acidentes, intoxicações por substâncias 
químicas, abuso de drogas ou lesões decorrentes de 
violências interpessoais, como agressões e maus 
tratos, e lesão autoprovocada.  

(---) Enfermidade ou estado clínico, independente de 
origem ou fonte, que represente ou possa representar 
um dano significativo para os seres humanos.  

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

40) Considerando-se a Portaria de Consolidação 
nº 5/2017, sobre algumas particularidades da Vacina febre 
amarela (atenuada) - Febre Amarela (FA), analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Para pessoas com 60 anos ou mais, que nunca foram 

vacinadas ou sem comprovante de vacinação, o médico 
deverá avaliar o benefício/risco da vacinação, levando 
em conta os riscos da doença, comorbidades e eventos 
adversos nessa faixa etária. 

II. Em caso de mulheres que estejam amamentando 
crianças menores de seis meses de idade e receberam 
a vacina, o aleitamento materno deve ser suspenso 
preferencialmente por 28 dias após a vacinação (com 
um mínimo de 15 dias). Nessa situação a mãe e a 
criança deverão ser acompanhadas pelo serviço de 
saúde. 

 
a) Os itens I e II estão incorretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão corretos. 
 

41) De acordo com a Portaria nº 2.616/1998, marcar C 
para os que são considerados pacientes críticos, E para 
os que não são e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Pacientes de terapia intensiva. 
(---) Pacientes queimados. 
(---) Pacientes que serão submetidos a transplantes de 

órgãos. 
(---) Pacientes com Síndrome da Imunodeficiência 

Adquirida. 
 
a) C - C - E - C. 
b) E - E - E - C. 
c) C - E - C - E. 
d) E - C - C - E. 

42) Segundo a NR 32, analisar a sentença abaixo: 
 
Em toda ocorrência de acidente envolvendo riscos 
biológicos, com ou sem afastamento do trabalhador, deve 
ser emitida a Comunicação de Acidente de Trabalho 
(1ª parte). O Programa de Controle Médico de Saúde 
Ocupacional deve estar à disposição dos trabalhadores, 
bem como da inspeção do trabalho (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

43) A decisão de induzir o trabalho de parto baseia-se em 
uma avaliação completa do estado da mãe e do feto. O 
amadurecimento da cérvice é uma variável importante 
quando essa indução está sendo considerada. O uso de 
agentes farmacológicos revolucionou o amadurecimento 
da cérvice. De acordo com RICCI, em relação aos 
fármacos utilizados neste processo e suas ações 
esperadas, numerar a 2ª coluna (ação/indicação) de 
acordo com a 1ª (agente) e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Dinoprostona. 
(2) Misoprostol. 
(3) Ocitocina. 
 
(---) Amadurece a cérvice para induzir o trabalho de parto. 
(---) Amolece e dilata diretamente a cérvice. 
(---) Atua nas miofibrilas uterinas para contrair, iniciar ou 

estimular o trabalho de parto. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 3 - 1 - 2. 
 

44) Considerando-se a atividade física e a diabetes 
mellitus, analisar os itens abaixo: 
 
I. A pessoa com glicemia alterada ou diabetes mellitus na 

consulta médica ou de enfermagem, com glicemia 
maior que 300mg/dl, além de ser encaminhada para 
avaliação médica, deve ser orientada a fazer atividades 
leves até compensar a glicemia. 

II. Se a pessoa estiver com a glicemia menor do que 
100mg/dl, pode ser orientada a ingerir um alimento com 
carboidrato antes de iniciar as atividades. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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45) De acordo com LIMA e com base no Programa de 
Assistência Integral à Saúde da Mulher – Divisão Nacional 
de Saúde Materno-infantil do Ministério da Saúde 
(PAISM/DNSAMI/MS), como é chamado o sistema onde o 
recém-nascido permanece ao lado do leito da mãe, logo 
após o parto? 
 
a) Berçário. 
b) Alojamento conjunto. 
c) Centro cirúrgico. 
d) Enfermaria. 
 

46) Os Técnicos de Enfermagem devem receber 
treinamento sobre o protocolo de lesões por pressão 
conforme normatização da instituição. De modo geral, 
deverão ser orientados sobre como e quando realizar os 
cuidados. Na Atenção Primária em Saúde, o Técnico de 
Enfermagem irá se deparar com pacientes e familiares 
que precisarão dessas orientações, principalmente na 
atenção domiciliar. Em relação a essas recomendações, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Manter a pele do paciente sempre limpa e úmida. 
b) Realizar massagens sobre as proeminências ósseas 

duas vezes ao dia. 
c) Evitar água muito quente. Prefira a água morna. 
d) Utilizar sabão de preferência do paciente e/ou familiar 

para deixar o paciente com boa aparência. 
 

47) Curativos são cuidados dispensados a uma parte do 
corpo que sofreu solução de continuidade. De acordo com 
MUSSI, sobre curativos e substâncias usadas para 
realização dos mesmos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Limpar as feridas partindo sempre da área menos 

contaminada para a mais contaminada. Nas feridas não 
infectadas, a pele ao redor é considerada menos 
contaminada que a incisão. 

II. Alginato de cálcio é uma substância bacteriostática 
indicada para absorção do excesso de exsudato, 
promoção do desbridamento, manutenção da umidade 
e estimulação da agregação plaquetária. 

III. Clorexidina é um agente tópico que age em bactérias 
gram-positivas e gram-negativas. Esta substância deve 
ser utilizada na prevenção de colonização dos locais de 
inserção dos cateteres vasculares e fixadores externos. 
A composição com álcool é contraindicada em feridas 
abertas. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

48) A administração de medicamentos é uma função 
terapêutica da enfermagem. Exige-se responsabilidade, 
conhecimento de microbiologia, de anatomia, de fisiologia, 
de farmacologia e de cuidados específicos da 
enfermagem. De acordo com LIMA, em relação a regras e 
instruções que devem ser seguidas para que a 
administração seja segura, analisar os itens abaixo: 
 
I. Nunca usar medicamento sem rótulo. Ler o rótulo 

cuidadosamente ao retirar da prateleira e ao retirar a 
droga do frasco. 

II. Chamar o paciente pelo nome. 
III. Verificar a prescrição, conferindo o horário exato, a 

dosagem e a via a ser administrada. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Todos os itens. 
d) Nenhum dos itens. 
 
 
49) De acordo com SOARES, em relação aos cuidados de 
enfermagem na administração de medicamentos, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Ao administrar medicamento via oral a um infante, deve-

se dar em suspensão e usar uma seringa, nunca um 
copo. 

II. Na administração por via intravenosa, as extremidades 
são os locais de acesso mais indicados. 

III. Na administração por via intramuscular, deve-se 
considerar a idade do paciente, massa muscular, 
estado nutricional e viscosidade da droga. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

50) Conforme KAWAMOTO e FORTES, a gestão em 
informação na saúde é essencial para integrar os dados 
do paciente, a evolução no tratamento, as ações 
assistenciais realizadas, bem como as ações clínicas, 
administrativas utilizadas no delineamento das decisões e 
condutas da equipe multiprofissional. Em relação ao 
exposto acima, analisar a sentença abaixo: 
 
O prontuário é o acervo documental, padronizado e 
organizado, constituído de um conjunto de informações e 
imagens registradas referentes ao estado de saúde do 
paciente e à assistência prestada pelos elementos da 
equipe multiprofissional (1ª parte). É responsabilidade de 
todos os profissionais manter o prontuário como uma fonte 
de informação disponível, correta, completa e segura que 
possibilita a comunicação entre os envolvidos no cuidado, 
favorecendo a continuidade da assistência prestada ao 
indivíduo isenta de riscos e danos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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